
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	1TITOLO DEL SONDAGGIO: 'Lo sviluppo della Sanita' integrativa. Sinergie tra Welfare pubblico e Welfare privato''
	2 SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO: G&G Associated
	3 SOGGETTO COMMITTENTE: FASI - Fondo Assistenza Sanitaria Integrativa
	4 SOGGETTO ACQUIRENTE: FASI - Fondo Assistenza Sanitaria Integrativa
	5 DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO: dal 5 al 30 Novembre 2012
	7 DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE: 18 Dicembre 2012
	9 POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO: Dirigenti aziendali in servizio dotati di sanita' integrativa aziendale
Dirigenti aziendali in pensione dotati di sanita' integrativa
Lavoratori non dirigenti dotati di sanita' integrativa aziendale
Imprese dotate di sistemi di welfare aziendale
	10 ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3: Nazionale
	Nord Ovestfino a 5mila abitanti: 
	Nord Estfino a 5mila abitanti: 
	Centrofino a 5mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 5mila abitanti: 
	Totalefino a 5mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 5mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 5mila abitanti: 
	Centropiù di 5mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 5mila abitanti: 
	Totalepiù di 5mila abitanti: 
	Nord Ovestfino a 10mila abitanti: 
	Nord Estfino a 10mila abitanti: 
	Centrofino a 10mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 10mila abitanti: 
	Totalefino a 10mila abitanti: 
	Nord Ovesttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Esttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Centrotra 10mila e 100mila abitanti: 
	Sud e Isoletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Totaletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 100mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 100mila abitanti: 
	Centropiù di 100mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 100mila abitanti: 
	Totalepiù di 100mila abitanti: 
	Nord OvestTotale: 
	Nord EstTotale: 
	CentroTotale: 
	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: Livello di rappresentatività del campione: 95%
Margine di errore sul totale intervistati:
- Dirigenti attivi: +/- 3,4%
- Dirigenti in pensione: +/- 3,4%
- Lavoratori non dirigenti:  +/- 3,4%
- Imprese: +/- 4,0%
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: Dirigenti aziendali in servizio dotati di sanita' integrativa aziendale: online CAWI
Dirigenti aziendali in pensione dotati di sanita' integrativa: online CAWI
Lavoratori non dirigenti dotati di sanita' integrativa aziendale: online CAWI
Imprese dotate di sistemi di welfare aziendale: telefonica CATI
	9 TEMI/FENOMENI: Sanità, Salute, Economia, Welfare
	Elenco dei Comuni: Adro
Agrate Brianza
Alatri
Albano Laziale
Alberi
Almenno San Bartolomeo
Alserio
Ancona
Aosta
Aprilia
Arconate
Argelato
Ariccia
Arluno
Arzignano
Assago
Avezzano
Baranzate
Bareggio
Bari
Basiglio
Bassano Bresciano
Bassano Del Grappa
Battipaglia
Bedizzole
Bergamo
Bernareggio
Besozzo
Biella
Bollate
Bologna
Bolzano Novarese
Borgo A Mozzano
Borgomanero
Borgosesia
Bosisio Parini
Bottanuco
Breganze
Bregnano
Brendola
Brescia
Brugherio
Brunello
Bussolengo
Busto Arsizio
Calcinato
Cambiago
Camisano
Canegrate
Canelli
Carrara
Casalecchio Di Reno
Casaleone
Casavatore
Casella
Cassina De Pecchi
Castel Bolognese
Castelgomberto
Castenaso
Castiglione Delle Stiviere
Catania
Cernusco Sul Naviglio
Cerro Maggiore
Cesena
Chieti
Chiusavecchia
Cinisello Balsamo
Cisterna Di Latina
Civitavecchia
Codogno
Collecchio
Collegno
Cologno Monzese
Como
Concorezzo
Cornaredo
Correggio
Coseano
Cossano Belbo
Crespellano
Cuneo
Curno
Cusago
Cusano Milanino
Cuvio
Daverio
Desio
Dogliani
Donoratico
Erbusco
Este
Faenza
Falconara Marittima
Farra Di Soligo
Fiorenzuola D Arda
Fizzonasco Di Pieve Emanuele
Flumeri
Fontanellato
Forlimpopoli
Frascati
Frosinone
Gallarate
Garda
Genola
Genova
Granarolo Dell'Emilia
Grassobbio
Gravellona Toce
Gussago
Imola
Imperia
Inzago
Ivrea
Jesi
La Spezia
Lacchiarella
Lainate
Latina
Legnano
Leini
Limena
Limido Comasco
Liscate
Lissone
Lodi
Lonate Pozzolo
Longare
Lugano/ Pazzallo (Svizzera)
Lusiglie
Marcellina
Marostica
Maser
Massa E Cozzile
Massalengo
Mathi
Mentana
Meolo
Messina
Mezzolombardo
Milano
Minerbio
Modena
Moncalieri
Montanaso Lombardo
Montebelluna
Montecchio Emilia
Montemurlo
Monterosi
Monterotondo
Monza
Napoli
Noli
Novara
Novate Milanese
Noventa Padovana
Oderzo
Olgiate Comasco
Opera
Orio Al Serio
Paderno Dugnano
Padova
Palermo
Parma
Pasiano Di Pordenone
Pellezzano
Pero
Perugia
Pescaglia
Pescantina
Peschiera Borromeo
Piacenza
Pietrasanta
Pieve Di Cento
Pizzighettone
Pomezia
Pont Saint Martin
Pontassieve
Pontedera
Pontenure
Ponzano Veneto
Porcari
Pordenone
Portogruaro
Quinto Di Treviso
Quinto Vicentino
Ravenna
Recanati
Reggio Emilia
Rescaldina
Rho
Rimini
Rivoli
Roasio
Roccabianca
Rodano
Roma
Rovereto
Rovigo
S. Palomba - Pomezia
Saccolongo
San Donnino
San Giorgio Monferrato
San Giorgio Su Legnano
San Giovanni Al Natisone
San Maurizio Canavese
San Mauro Pascoli
San Prospero
Sant Antonino Di Susa
Santo Stefano Belbo
Sant'Olcese
Saronno
Scandicci
Scandriglia
Schio
Segrate
Selvazzano Dentro
Sesto San Giovanni
Signa
Soave
Solaro
Somma Lombardo
Sperlonga
Spigno Monferrato
Spilamberto
Sumirago
Torbole Casaglia
Torino
Torri Di Quartesolo
Tortona
Tortoreto
Tradate
Trento
Treviso
Trezzano Sul Naviglio
Trieste
Udine
Valenza
Valmorea
Varese
Vecchiano
Venezia
Verbania
Verderio Superiore
Verolanuova
Verona
Viareggio
Vicenza
Vignate
Villa Guardia
Villafranca Di Verona
Villanova Monferrato
Vimercate
Vimodrone
Vipiteno
Viterbo
Zibido San Giacomo
Zola Predosa
	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: Campionamento per quote. Nessuna ponderazione applicata.
	Sostituzioni: 275
	% Sostituzioni: 1.82
	Totale: 3050
	% Totale: 20.21
	Testo integrale: Target
1. Lavoratori non dirigenti
2. Dirigenti
3. Imprenditori
4. Dirigenti in pensione


[Solo target 1, 2, 3,]
Per cominciare, parliamo di welfare aziendale. Secondo alcune persone intervistate prima di lei, un moderno sistema di welfare aziendale potrebbe includere alcuni dei benefit elencati di seguito. Dal suo punto di vista – e tralasciando le questioni legate a contratti o alla legislazione sul mercato del lavoro – quali benefit potrebbero far parte di un moderno sistema di welfare aziendale? (Ammesse più risposte)

1. Sanità integrativa 
2. Programmi di prevenzione sanitaria
3. Orario flessibile
4. Part-time, Job sharing
5. Telelavoro
6. Contributi all’istruzione dei figli (es. borse di studio, libri, corsi di lingue, ecc…)
7. Contributi per l'accesso alla cultura (es. convenzioni con teatri, musei, ecc…)
8. Corsi di formazione non legati all'attività lavorativa 
9. Contributi per l’asilo nido/voucher per baby sitter
10. Congedi parentali e supporto alla maternità e paternità Sostegno alle spese familiari
11. Prestiti/mutui
12. Buoni pasto
13. Contributo alle spese di trasporto
14. Previdenza integrativa
15. Assicurazione sulla vita
16. Assicurazione sugli infortuni
17. Asilo nido
18. Palestra
19. Circolo ricreativo/sportivo
20. Biblioteca/sala letture/sala relax
Altro: 
21. Non risponde (0%)

[Solo target 1, 2, 3,]
Dal suo punto di vista, lo Stato dovrebbe favorire la diffusione del welfare aziendale, attraverso - ad esempio - incentivi fiscali alle imprese che se ne dotano?
1. Si
2. No
3. Non sa (12%)

[Solo target 1, 2, 3,]
Il Welfare aziendale, secondo alcune persone intervistate prima di Lei, influisce su alcune aree e prestazioni aziendali. Di seguito ne elenchiamo alcune. Può indicare quanto è d’accordo con ciascuna di queste affermazioni?

Il welfare aziendale…
1 Per niente 
2 Poco d’accordo 
3 Né in accordo, né in disaccordo 
4 Abbastanza d’accordo
5 Molto o d’accordo
6 Non sa

Contribuisce a incrementare la competitività aziendale.
Non sa = 11%

Concorre a migliorare i risultati economici e finanziari dell’impresa. 
Non sa = 11%

Favorisce l’ingresso in azienda di lavoratori particolarmente capaci. 
Non sa = 12%

Contribuisce a migliorare la qualità del prodotto/servizio. 
Non sa = 9%

Contribuisce a migliorare la produttività. 
Non sa = 11%

[Solo target 1, 2, 4]

Parliamo, adesso, del Sistema Sanitario Nazionale. Secondo Lei, nei prossimi 4/5 anni, le risorse destinate alla sanità pubblica …
1. Subiranno un notevole aumento
2. Subiranno un leggero aumento
3. Rimarranno sui livelli attuali
4. Subiranno una leggera diminuzione
5. Subiranno una drastica riduzione
6. Non sa (14%)

E, sempre nei prossimi 4/5 anni, la qualità complessiva dei servizi erogati dal Servizio Sanitario pubblico …
1. Subirà un notevole miglioramento
2. Subirà un leggero miglioramento
3. Rimarrà sui livelli attuali
4. Subirà un leggero peggioramento
5. Subirà un notevole peggioramento
6. Non sa (13%)
 
A suo giudizio, nei prossimi 4/5 anni, il Sistema Sanitario Nazionale riuscirà a garantire gli stessi livelli di assistenza sanitaria che riesce a offrire oggi?
1. Sì
2. Solo in parte
3. No
4. Non sa (15%)

Secondo Lei, nei prossimi 4/5 anni, quale sarà l’evoluzione della spesa che le famiglie italiane sosterranno “di tasca propria” per l’acquisto di beni e servizi sanitari (prestazioni, farmaci, prevenzione, ecc…)?
1. Subirà un notevole aumento
2. Subirà un leggero aumento
3. Rimarrà sui livelli attuali
4. Subirà una leggera diminuzione
5. Subirà una drastica riduzione
6. Non sa (13%)

E, nei prossimi 4/5 anni, il numero di famiglie che incontreranno difficoltà a sostenere spese sanitarie non coperte integralmente dal Sistema Sanitario Nazionale…
1. Subirà un notevole aumento
2. Subirà un leggero aumento
3. Rimarrà sui livelli attuali
4. Subirà una leggera diminuzione
5. Subirà una drastica riduzione
6. Non sa  (14%)

Quali prestazioni sanitarie saranno limitate, o addirittura rimandate, a fronte dell’aumento delle spese non coperte dal Sistema Sanitario Nazionale? (Ammesse più risposte)
1. Cure mediche
2. Esami diagnostici
3. Cure odontoiatriche
4. Acquisto di farmaci
5. Visite mediche specialistiche
6. Assistenza per malati cronici e/o persone non autosufficienti 
7. Prevenzione sanitaria (es. screening, check up, vaccini, ecc…)
8. Non sa (0%)
Altro:________________________________

Parliamo, adesso, di sanità integrativa aziendale. Lei dispone di un fondo o di un'assicurazione sanitaria integrativa?
1. Sì, con un costo integralmente o parzialmente sostenuto dall’azienda
2. Sì, con un costo integralmente sostenuto da me 
3. No
4. Non intende rispondere (0%)

Questi fondi/assicurazioni, coprono anche i suoi familiari?
1. Sì, tutti i membri della famiglia
2. Sì, ma solo una parte dei membri della famiglia
3. No
4. Non intende rispondere (9%)

Rispetto a quelle che sono le sue esigenze sanitarie, questa copertura è….
1. Adeguata alle sue esigenze sanitarie
2. Parzialmente adeguata alle sue esigenze sanitarie
3. Non adeguata alle sue esigenze sanitarie
4. Non sa/deve ancora valutare (31%)
 
In assenza di una copertura sanitaria aziendale, si sarebbe dotato, pagandola “di tasca propria”, di un fondo o di una assicurazione sanitaria integrativa?
1. Sì
2. No
3. Non sa (21%)

Negli ultimi anni si guarda alla sanità integrativa aziendale come a uno strumento da affiancare al Sistema Sanitario Nazionale per garantire, anche in futuro, l’universalità e gli attuali livelli di assistenza sanitaria. Lei cosa pensa di questa tendenza?
1 Totalmente d’accordo
2 D’accordo
3 In disaccordo
4 Totalmente in disaccordo
5 Non sa (0%)
Altro:


[Tutti i target]

Può indicare la sua età:
1. Fino a 39 anni 
2. Da 40 a 49 anni 
3. Da 50 a 59 anni 
4. Da 60 a 69 anni 
5. Più di 70 anni
6. Non intende rispondere (14%)

Genere:
1. Donna
2. Uomo
3. Non intende rispondere (0%)

Attività lavorativa:
1. Impiegato
2. Operaio
3. Quadro
4. Dirigente
5. Imprenditore
6. Libero professionista
7. Altro:
8. Pensionato
9. Non intende rispondere  (5%)
 
Settore di attività lavorativa:
Non intende rispondere (11%)
 

Titolo di studio:
1. Licenza media o titolo più basso
2. Diploma di scuola superiore
3. Laurea o altro titolo post-diploma
4. Non intende rispondere (12%)

Composizione del suo nucleo familiare:
|____|
1. Non intende rispondere (21%)

Lei personalmente, si prende regolarmente cura di figli con meno di 15 anni e/o di persone parzialmente o non autosufficienti (es. anziani, malati cronici, disabili, ecc…)?
1. Sì
2. No
3. Non intende rispondere (28%)
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